

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Справа Губернатором и Губкомом Р. К. Р.  
Адрес редакции: г. Барнаул, Целиковская улица, № 62, телефон № 356. Адрес конторы — подпись и прием объявлений — Пушкинская улица, № 52, телефон № 355.

## Еще рано забывать о них.

За последнее время как-то совсем замерла помощь голодающим. Редкие сборы, небольшие отчисления, маленькая, совсем маленькая помощь...

Все ушли в свои личные дела, забронировались непроницаемой скорлупой: «до каких пор будем помогать?»

Наша алтайская деревня на праздниках пасхи представляла из себя разливное море самогонки, испорчено на нее немало тысяч пудов драгоценного хлеба...

Пили и старые и малые, и никто, никто не подумал о том, что пьют они не самогонку, а человеческую кровь, что каждая капля самогонки — это капля крови поволжского крестьянина...

Люди по прежнему умирают сотнями, а сытым, наевшимся до отвала гражданам, нет никакого дела до них.

Наиболее чуткие и отзывчивые рабочие и крестьяне немало сделали для голодающих, не мало собрали промежуко из своих скучных запасов. Но все этого еще мало.

Сбор церковных ценностей проходит повсеместно, кое-где он уже закончен; советская власть срочно выделила из своих ничтожных запасов золото в счет церковных драгоценностей для закупки хлеба заграницей. Но нужда волжан настолько ве-

лика, что если даже этот заграничный хлеб и прибудет своевременно в Поволжье, то и тогда еще всех голодающих этим хлебом не накормить.

Сейчас волжане приступают к посеву.

Измученные долгой зимней голодовкой, ослабевшие и изуренные, они выходят в поле и сами, впряженные вместо лошадей, тянут на своих плечах сохи и борону...

Редко у кого уцелел скот: все прибрал к своим рукам неумолимый царь-Голод.

Именно сейчас нужна, как никогда, самая широкая помощь всего населения.

Нужно помочь волжанам пройти как-нибудь до нового урожая.

Почти в каждом селе существуют комиссии помощи голодающим. А многие-ли из них работают удовлетворительно?

Хлеб в алтайской деревне есть. Об этом красноречиво свидетельствуют пасхальные гульбища, о которых нам пишут наиболее благородные и сознательные крестьяне.

Нужно еще раз всем работникам деревни и города, всем, у кого сердце еще не заглохло в груди на веки-вечные, встремиться и подумать об умирающих братьях.

Еще рано забывать о них. На помощь!

## Долой шкурников из партии!

В семье не без урода. В нашу коммунистическую партию нет-нет, да и проберутся люди, которым вовсе не место в партии. Мы не говорим уже о кулаках и разных темных проходимцах, которых партия гонит из своих рядов немедленно, как только их обнаружит. Мы говорим о другой породе, — о трусах и шкурниках, которые по каким-то своим особым соображениям вошли в партию, полагая, очевидно, что партия выгодная вещь, от которой можно поживиться кое-чем и попутнее устроиться.

Такие люди рано или поздно все равно себя обнаружат, как бы они ни старались скрыть свою настоящую личину.

Несколько месяцев тому назад в комматах были мобилизованы несколько тысяч сельских коммунистов, в задачу которых входило оберегать мирный труд крестьянина от бандитов и белогвардейцев.

Среди этих тысяч обнаружено до 30 человек шкурников и трусов, которые испугались мобилизации, испугались того, что им придется вести трудную и ответственную работу по борьбе с бандитами. А когда они столкнулись с боевой работой, увидели, что партия обязывает своих членов быть впереди во всех самых трудных местах, — они пошли на попятный и, будучи уже мобилизованными, подали заявление о выходе из партии.

Партия никого не держит в своих рядах насильно, каждый член партии в любое время волен выйти из партии. Но выход из партии в самые трудные для нее моменты, в моменты борьбы с бандитами, с врагами трудающихся, является ни чем иным, как предательством по отношению к рабо-

чим и крестьянам. Партия рассмотрела их заявления и, усмотрев в них желание таким путем избавиться от службы в комматах, постановила: исключить их из партии, как шкурников, без права вступления обратно, когда бы то ни было.

Как известно, выход из партии не освобождает от службы в частях О. Н. Но в данном случае было обнаружено определенное преступление: трусость и малодушие, шкурническая попытка дезертировать из рядов армии.

Таких держать в частях О. Н. было бы нелепостью: они разлагали наши ряды. Приказом командующего ЧОН они уволены из рядов ЧОН и преданы суду Губревтрибунала.

Красные коммунары с презрением отвернулись от трусивших зайцев. Они доказали уже не раз своими победами над Кайгородовым и прочими бандитами, что их сила и мощь непоколебима, а без малодушных и трусивших элементов в своих рядах они станут еще крепче и сплошнее.

Красные коммунары должны знать имена этих шкурников. Вот они:

Мерзляков Константин, Плакунов Леонтий, Зорин Григорий, Окчакуров Архип, Овчинников Павел, Малев Петр, Жданов Дмитрий, Мартынов Андрей, Коширик Василий, Литвинов Иван, Кравцов Павел, Васильев Яков, Емельянов Трофим, Здобников Иван, Рожков Павел, Вилисов Михаил, Усольцев Лука, Родин Фаддей, Транев Федор, Свеженцев Никандр, Повелицын Трофим, Анисимов А. П., Селезнев Иван, Коротков Панфил, Шукин Игнатий, Шестаков Федор, Кокин Гавриил, Варугужин Федор, Каменев Михаил, Корчуганов Трофим и Каменев Николай.

## РАДИО-ТЕЛЕГРАММЫ.

По Республике Советов.

К расстрелу.

ПЕТРОГРАД, 6. В губернском трибунале слушалось дело, являющееся отголоском прошлогоднего таганцевского заговора. На скамье подсудимых агент финской контрразведки Генрихсон, поддерживавший связь между белогвардейцами Финляндии и боевой организацией Таганцева, организовав-

ший доставление пакетов по конспиративным адресам, переправлявший через границу шпионов и белогвардейцев разной масти. Вместе с Генрихсоном судилось 7 человек. Трибунал приговорил Генрихсона к расстрелу без применения амнистии. Двое из вынесенных оправданий, оставленные осуждены на разные сроки принудительных работ.

Бывшие руки не возвращаются, по поводу их редакция дает объяснения в почтовом ящике; прилагай к печати оплачивается построчно. Писать нужно на одной стороне листа.

Цена отдельного номера 10 т. руб.

Частники приносят на один месяц. Цена на аренду 25 тыс. рублей в год. Цена за земельные участки, где города 150 тысяч руб.

Среда  
10 мая  
№ 102  
1922 г.

## За красным рубежом.

Забастовка протеста.

РЕВЕЛЬ, 6. Зверское убийство пролетарского вождя, эстонского коммуниста гов. Кингиссена вызвало взрыв возмущения в рабочих массах Эстонии. В знак протеста против белогвардейского правительства об'явлен ряд забастовок. Бастует много фабрик и заводов, типографии. Сегодня начали забастовку портовые рабочие. Приостановлены почти все работы по разгрузке пароходов.

## Генуэзская конференция.

Меморандум Российской делегации.

Ниже мы приводим содержание доклада Российской делегации, представленного союзникам и являющегося дополнением к письму Чичерина Ллойд-Джорджу по русскому вопросу. В настороженное время, в связи с полученным нами ответом союзников, этот меморандум, характеризующий наши основные требования, приобретает особую важность. В нем выражены основные пункты, отклик от которых означал бы для нас невозможность восстановить хозяйство Республики, также сохранить независимость России и ее революционные завоевания. В меморандуме отмечается, что лондонский план специалистов, касающийся восстановления хозяйства России, резко отступает от тех положений, которые были выработаны союзниками в Каннах и были признаны обязательными для всех участников конференции. В основе плана лежат практические требования, означающие не только эксплуатацию, но и полное защелчение трудового населения России, чтобы сохранить ее революционные завоевания. Наши политики.

Российская делегация решительно выказывает за необходимость обещанного уничтожения военных долгов и подчеркивает, что Советская власть выдвигает на первый план в переговорах интересы будущего России и хозяйственного развития всей Европы. То соглашение, которого ждет Российской делегации, может быть корвано из-за алчной злости немногочисленной кучки капиталистов, бывших кредиторов России, которая руководит политикой своих правительств.

Меморандум союзников

САНТА-МАРГАРИТА, 4. Главный интерес, содержащийся в 30-ти статьях меморандума союзников, врученного Российской делегации, заключается в изложении того, что должна сделать Россия, чтобы воспользоваться неопределенной и туманной помощью Антанты.

Статья первая, касающаяся кредитов, обязывает Советправительство воздержаться от вмешательства во внутренние дела других государств, от всяких действий, способных нарушить территориальное или политическое положение этих стран, подавлять на своей территории всякие попытки оказанию помощи революционному движению в других странах.

Статья вторая говорит о военных долгах. Иностранные правительства не будут требовать теперь никаких платежей, а потому, по урегулированию вопроса о военных долгах между всеми союзниками и Америкой, союзные правительства предложат обоим парламентам сокращение долговых обязательств, следуемых им с Россией на таих же основаниях. Приним будет привлечено внимание финансового и экономического положения России. Со своей стороны Советправительство должно отказаться от своих контратретенций в связи с иностранным вмешательством.

Суммы, находящиеся на счету бывших Российских правительств заграницей, поступают в счет уплаты военных долгов и Советправительству не возвращаются.

Статья третья. Все остальные финансовые претензии иностранных правительств к России будут уничтожены немедленно по урегулированию вопроса о военных долгах.

Статья четвертая гласит, что Советправительство должно признать все финансовые обязательства бывших правительств по отношению иностранных правительств.

Статья пятая говорит о долгах городских самоуправлений, которые должны быть признаны местными Советами, за исключением случаев, когда заемы заключались во время занятия городов несоветскими властями.

Шестая статья говорит, что Советправительство может в течение года притти к соглашению с представителями держателей русских государственных бумаг относительно способов и сроков платежа, причем должны быть приняты во внимание настоящие условия России. В случае недостижения соглашения, вопрос решается комиссией, один член которой назначается Советправительством, другой держателями бумаг и 2 члена и председатель назначаются председателем высшего суда Америки, Советом Лиги Наций или президентом Гаагского трибунала, т. е. международного суда, находящегося в Голландии.

Седьмая статья говорит о свободе

России устанавливать любую систему собственного внутреннего хозяйства и правления, но для поощрения иностранной помощи России Советправительство соглашается вернуть конфискованное имущество его бывшим иностранным владельцам или компенсировать их другим образом.

Если соглашение о возвращении не может быть достигнуто, то вопрос решается смешанным трибуналом, который решает вопрос, не может ли бывший владелец получить в аренду свое имущество на условиях не менее выгодных, чем условия прежнего правовладения. Если по решению трибунала аренда окажется невозможной, то размер о возмещении долгов решается трибуналом же.

Советправительство невправе давать третьим лицам имущество, которое оно отказалось передать его прежним владельцам.

Статья восьмая дает возможность иностранцам взыскивать убытки с частных лиц, проживающих в России, причем ответственность переходит на Советправительство, если плачек невозможен, вследствие его действия или бездействия.

Статья девятая говорит о составе смешанных арбитражных трибуналов, назначаемых отдельными странами. Один член назначается Советправительством, другой заинтересованным иностранным правительством, третий председателем арбитражной комиссии.

Статья двенадцатая неопределенно говорит о долгах и контрактах между русскими и иностранными гражданами Советправительством.

Тов. Троцкий о Генуе.

МОСКВА, 6. В беседе с корреспондентом одной американской газеты Троцкий заявил: «Генуя показывает, что виднейшие дипломаты Европы не понимают положения, думая, что русская революция не открыла новой исторической эпохи и является событием, устранив которое оружием или убеждениями в Генуе, нам хотят наложить изменение форм собственности, что равносильно тому, если бы мы потребовали от европейских капиталистов, отдав заводы рабочим.

Если в Генуе не будет заключено сделки относительно восстановления хозяйства Европы немедленно, то хозяйственное разрушение Европы пойдет гораздо скорее, чем до сих пор. Франция, вследствие ее политики отчаяния, приближается к катастрофе, которая начнется финансовым крахом».

Генуя — последнее слово, в случае ее перерыва наступит промежуток, после которого, по мнению тов. Троцкого — переговоры возобновятся в более энергичном тоне. Т. Троцкий полагает, что неудача в Генуе не означает начала военных действий против нас, но если придет интервенция — Красная Армия выполнит свой долг.

И сессии В. Ц. И. К.

8-го мая выезжают в Москву члены Российской делегации в Генуе, т. т. Иоффе, Рудзутак, Нариманов, для до-клада сессии ВЦИК. Приезжают также эксперты — т. т. Верховьев, Трастиндер и Сергеев.

Тов Чичерин о меморандуме.

САНТА-МАРГАРИТА, 4. Советская делегация обсуждает меморандум союзников. В газетах напечатана беседа Т. Чичерина с журналистами о меморандуме. Т. Чичерин категорически заявил, что меморандум является шагом назад, сравнительно с результатами переговоров с Ллойд-Джорджем. Меморандум содержит абсолютно не приемлемые пункты, особенно первый, пытающийся ограничить суверенитет России.

По мнению Т. Чичерина, совершенное неприемлемое попытка навязать России неподобающую ей роль в Малой Азии равно, как и требование возврата Румынии золота без предварительного разрешения споров Румынии с Россией. Неприемлемо, что военные долги, признанные ранее взаимным соглашением аннулированы, теперь снова фигурируют в меморандуме, который пытается ввести арбитражные суды, означающие лишение России независимости и суверенитета. Меморандум ясно не говорит, в какой форме и в каких размерах выразится финансовая помощь России со стороны союзников. Несмотря на это, меморандум, затрудняющий всякое соглашение, оказался неприемлемым для Бельгии и Франции.

Русской делегации трудно при таких условиях добиться соглашения, хотя Ллойд Джордж заявил журналистам, что готов остаться в Генуе хотя бы до конца мая, лишь бы что-нибудь было вышло из нее.

## ОБЗОР ПЕЧАТИ.

Клубок распутывается.

Суд над князьями церкви, слушающийся уже неделю в Московском трибунале, с исключительной ясностью раскрыл, что церковь в руках патриарха Тихона стала «конспиративной организацией контрреволюции». «Правда» в сегодняшней передовой пишет: «Смиренный Тихон оказался довольно искусным конспиративным оберганизатором, дергавшим через сеть своей архиерейской агентуры придурковатых, умных и хитрых, но в равной степени и жадных «обыкновенных» попиков».

Более того, оказывается, что, защищая церковное золото от посягательств власти, батюшки рассматривают его, как резервный фонд контрреволюции, умело воруя это золото от голодающих и сплавляя его западноевропейским лисицам и белым монархическим волкам. Недаром заграничные «сэзы» монархистов блескуют «духовными именами» в такой же степени, как и именами родовитой аристократии. Контрреволюция еще раз хотела попробовать своего счастья. Она была бита на всех фронтах и она, оказывается, уходит внутрь и залезает в самые потайные цели, она научается использовать «легальные возможности», чтобы, при благоприятных для нее обстоятельствах, выступить наружу и начать проламывать кирпичи в стенах нашей осажденной новой родины российского пролетариата. Церковь в лице своих верхов превратилась в партию контрреволюции, и нужно дать отпор этим контрреволюционерам. Нужно, чтобы все честные священнослужители, которые не превращают своего бога в золотого тельца, которые не променяют дело помощи голодному на монархические заговоры, помогли бы в борьбе с бесчеловечными насилиниками, именем Христа благословляющими людоедство.

### Алтай—Поволжью.

Поступления постоянной помощи.

От Е. П. О. г. Барнаула поступило в феврале 19 п. 35 ф. марта—9 п. и апреле с/г.—9 п. 15 ф. Итого 38 п. 10 ф.

От сотрудников Алтгубпрофсовета и сотрудников его отделов внесено единовременно (за январь июнь включ.) постоянной помощи 48 пуд. муки и от взыскания штрафов с членов губплenums—1 п. 10 ф.; итого 49 п. 10 ф.

По Барнаульскому уезду (26 волостей) за апрель месяц постоянной помощи поступило 2666 п. 11 ф.

И где же тысячи остальных?

Священником с Березовки, Погровской вол., Барнаул. у., гр. Коневым, в помощь голодающим Поволжья добровольно пожертвованы: серебряный нагрудный крест и медаль.

Священником с. Савинского, той же вол., Барн. у., среди верующих (прихожан) для голодающих Поволжья собрано 5 пуд. 8 ф. пшеницы.

Следите их примеру, остальные!

Осколковский и Покровский волапарткомы и волисполкомы привили желание принять на свое продовольственное обеспечение детей из Поволжья—первый 25 чел., и второй—20 чел. К приему детей имеются детдома.

### Еще о военной кооперации.

Недостаток материальных благ, давшихся раньше и даваемых теперь государством армии, тяжело отзывался и отзывается на ее внутренней работе, на ее состояния.

Когда наша экономическая политика сводилась к общегосударственному производству и распределению и к борьбе с вольным рынком в частности, —тогда естественно, были бессмыслины изыскания дополнительных средств к удовлетворению нужд армии сверх норм, отпускаемых государством.

Новая экономическая политика, изменившая наше отношение к рынку, дала армии возможность изыскания этих дополнительных средств.

В мае прошлого года появляются попытки обединения краемейской массы для изыскания этих средств путем приложения своего труда в хозяйственной работе, путем товарообменных и др. операций.

Б Питере зарождаются закупочно-распределительные конторы, на Украине появляются попытки наладить промышленную и с.-х. работы.

Далее военно кооперативные обединения растут независимо от каких либо влияний на них, никем не учтываемые, нерегистрируемые, и лишь в августе прошлого года постановлением совнаркома узакониваются их существование. Этот период организации

нужно отметить, как период наиболее тяжелый, когда обединения, не имея никакого опыта в прошлом, без определенного учета наличия и потребностей рынка вели за свой страх и риск работу и это отражалось на них—сплошь и рядом военно кооперативные обединения лопались, разваливались. В октябре декретируется существование военных отделов Губсоюзов, которые фактически работу начинают в некоторых местах в ноябре, декабре прошлого года, а в некоторых лишь в январе сего года.

В то время, когда решается вопрос жизни или смерти ВКО, они стихийно растут вверх, их рост вызывается жизненной необходимостью... К маю по Сибири мы имеем организованных ВКО 108, в периоде организации 5; всего 133 с 49223 членами, а по всей кр армии (марковские цифры) 726 обединений с 618.508 членами, т. е. почти половина армии.

Цифры о военно кооперативной работе в Сибири говорят за то, что с организацией Губ. ВКО, а также после бывшей в январе сибирской военно-кооперативной конференции, подсчитавшей пределенный опыт и наименее направление в работе в будущем, ВКО понемногу перестраивают свою направление в работе: входят в общую кооперативную систему, замечается движение в сторону уменьшения посреднических операций ввиду слишком небольшой покупной способности кр-ар. и увеличения операций промыслового-производственных.

Развитие промыслового-производственных операций ВКО в армии имеет и другую, помимо улучшения материального быта армии, сторону,—это воспитание в кр армейце навыка к организованно коллективному труду. К маю ВКО имеют определенную физиономию, определенное направление.

От близкого участия и помощи или неучастия местных хозяйственных органов, а также от руководящего состава армии, зависит дальнейшая степень роста ВКО и успех в выполнении задач, ставящихся жизнью перед ними.

### Как живет деревня.

С просвещением тихо.

В с. Долгове Крестьянск. вол. году тому назад был выстроен народный дом. Поначалу просветительская работа велась довольно хорошо и успешно; в народе устраивались сессии, читались лекции, ставились спектакли. Душою дела были деятельный гражданин Михаил Прохода. Однако потом, когда в личной жизни названного гражданина произошла существенная перемена, он женился,--культпросветительная работа замерла.

Женившись, М. Прохода просветительную работу забросил, и, поэтому, был уволен с должности заведывающего Нар. Домом.

На его место был выбран гражданин Афонин, переселенец из Рязанской губ.

К сожалению, дело вышло так, что в этом случае приходится вспомнить известную поговорку: «Хрен редки не слаще».

Гражданин Афонин оказался таким человеком, что у него, можно сказать, из под глаз растаскили все имущество... «Сбондии», между прочим, 23-х аршинную театральную занавесь.

Теперь Народный дом стоит сиротой, всеми заброшенный и полуразбитый.

М. Прохода к нему не касается, а Афонин «шатуна изображает», ходит по селению, да где, это можно, при случае самосидки «шибанет».

А.

### Кому—хлеб, а голодным ничего.

В селе К. Мысах, Рубцовского уезда для голодающих Поволжья было собрано около 5 пудов. Между тем, попутно было решено каждый месяц давать по 20 пудов хлеба, писарю волости—по 15 пуд., помощнику его по 10 п., председателю волисполкома 10 пудов каждый месяц. Надо заметить при этом, что председатель—местный брат.

Если такая натурагата положена указанным лицам, значит у крестьян хлеб имеется.

Между тем, когда служащие сельской больницы у тех же крестьян просили какое либо содержание настрой, то остались при пивковом интересе.

— Хлеба нет.

— Что нам доктора или фершела... есть у нас бабушка Фекла, и падно. Она нам подешевле будет стоить. Пошепчет на воду, да спрыснет с уголка, так какую хоще болеся как рукой снимет... за пару яичек.

Необходимо прибавить к этому, что почтовые служащие получают всего по 1 пуду хлеба в месяц, точно у по-

на, напр., или у писаря, брюхо в 15—20 раз больше, чем у почтовика.

Что касается умирающих от голода братьев—крестьян Поволжья, то ведь они далеко. О них наши сельчане и вовсе не думают!

Р.

### Экспертные комиссии для оценки видов на урожай.

По предложению из центра предстоящими весной и летом на местные статистические органы возлагается создание особых экспертных комиссий для оценки видов на урожай. Для окончательной оценки по пятибалльной системе (5—хорошее состояние, 4—выше среднего, 3—среднее, 2—ниже среднего, 1—плохое и гибель) посевов Устатбюро созывает каждый раз экспертную комиссию из представителей Губземотдела, Губпродкома, Губсоюза и Рабкриня и в Губстатбюро посыпаются этими комиссиями за надлежащими подписями представителей названных отделов.

Оценку видов на урожай на 1-ое и 15-ое августа, в виду особой важности их для установления ставок продажи, производить обязательно через экспертные комиссии, чтобы снять с Устатбюро единоличную ответственность за эти оценки. За представителями Устатбюро сохраняется право оставаться при особом мнении, которое должно быть сообщено отдельно Губстатбюро.

В Устатбюро должны составляться протоколы заседаний экспертных комиссий, а копии их высыпаться в Губпродком, Губземотдел, Губсоюз, Губстатбюро и Рабкрин.

### Письмо в редакцию.

В ответ на заметку «Небесорванный скот», помещенную в № 100 «Красного Алтая», представитель Рабфака просит отметить следующее:

Во-первых, т. Рогов имеет в своем языке ошибку: «Рабфак не „4 часа в день“, как указано в заметке, а всего 10 часов в неделю, включая им практики на себя,смотря на то, что он имеет уже с осени в Рабфаке, механизмы и Педтехникум 36 недельных часов. Вследствие недостатка в городе преподавателей математики и физики. Исмотря на такую перегруженность работы, т. Рогов к делу относится добросовестно: пропускает уроки по случаю „зарубки боли“ или по другим подобным причинам не было. Некоторые уроки ему разрешены автобусом и превращают частные дела т. Рогова так как никакого временного взыскания не имеющие ни юридических связей не оказывают.

Во-вторых, т. Рогов имеет в своем языке ошибку: «Рабфака называют „Красном Алтаем“» исправлено в «Красном Алтаем».

В-третьих, т. Рогов имеет в своем языке ошибку: «Рабфак приносит практики занятия после одного часа работы. Этот единственным случаем, притом не содержащим в себе никаких элементов небесорванных по т. Рогову.

Зам. председателя, зав. учебы, членом Президиума от студентов.

П. Казаков.

### Библиография.

Проф. И. Шувалов.—Обработка почвы. Общедоступная сельскохозяйственная беседа.

Изд. 6 Государств. Издательства № 1921 г. Ц. 250 р. Стр. 48.

В настоящие времена, когда деревни забрасывают мало у земельцев, правильна ли дохуданная обработка почвы приобретает сугубое значение. Землемелцу крестьянину надо получить взвешенный урожай а для этого, чтобы получить такой урожай ему следует применять наилучшие способы обработки земли или, как выражаются науки языкок, введение обрабатывать почву под сельское хозяйственное растение.

Разъясняющая книга наименуемая общедоступной языком, она представляет в себе наилучшие беседы по трем вопросам: а) для чего обрабатываются почвы, б) как надо обрабатывать почву и в) для чего нужны пар и как его обрабатывать. Автор поясняет свою беседу рисунками и простейшими графическими изображениями, т. е. диаграммами.

Пояснительная книга наименуемая: «Мы ре-зультатом для сельского читателя земли».

Книга продается в местном отделении Государственного Издательства.

А. Л.

### Почтовый ящик.

Кр-ц тов. Михаилу, Черга. Ваше письмо передано Подиву для принятия соответствующих мер.

Всевобучист, здесь Ваша заметка «Допризываники в день 1 мая» устарела.

Т. Чудину, Чистопольский район. Пишите о посев кампании и вообще о жизни деревни. Письма в редакцию можно не оплачивать.

Редактор П. Банцильский.

Издатель—Алтотделение

Госиздательства.

### Учрежденные документы.

— Времен. вед., за № 659 к удостовер. личности, выдан. Верн. Гер электр. станции, на имя Навы Ванаге.

— Паспорт семейный, выдан. Германец, на имя Исаака Распопина.

— Удостовер., выдан. Дубровск. Волисполк., на имя Никифора в Азимова.

— Времен. вед., выдан. Городской, на имя Анастасии Михайловой.

— Оружие. бессроч. бллжт., на имя Павла Прокопкина.

— Магнитическая спираль, на имя Петра Озоролова.

— Удостовер. личности, выдан. Верн. Гер техникум, на имя Владимира Рубинштейна.

— Регистрац. карточка, выдан. Учен. комитет, на имя Романа Платникова.

— Бессроч. книжка из Курска губ., на имя Владимира Ереминова.

— Удостовер. личности, выдан. Губсоюз, на имя Антонина Лягина.

— Паспорт семейный, выдан. Германец, на имя Марии Германовой.

— Паспорт, выдан. Германец, на имя Альберта Фольмера.

— Паспорт, выдан. Германец, на имя Альберта Гольдштейна.

— Удостовер. личности, выдан. Бийской Го-мелиц, на имя Марии Красовой.

— Паспорт, выдан. Семипалат. Германец, на имя Бибемагруи Ибрагимовой.

— Паспорт, выдан. Германец, на имя Евгении Симиной.

— Удостовер. личности, выдан. Бийской Го-мелиц, на имя Марии Красовой.

— Удостовер. личности, выдан.